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ubertroffen, um dag jwiefache NRectangel aus einer der ein-
fchlieffenden Geiten, CB, und threm Abfchnitt, BD, pom

fpisen IGinkel, B, bis ju dem Perpendifel, AD, den man quf

Diefelbe von threm Gegeninfel, A, fallef.
Da CB willfubrlich tn D ge- I
{chnicten, fo iff (2,7.&.) OCB+ -
1BD — 2 Rect. CBBD+4-JDC,
folalich, wenn JAD binguformmt,
C B~§-l__ BD [ ED: 2 Nect,
CBBD 4 ODC + . un
ift, weil ben D rechee %trrm Re— g 8
(1, 47.6.) OBD + O AD =
ABund ODC+ OAD =QAC. Solglich ift OCB 4
AB=—2Rect. CBBD 4 [JAC. Demnach wird das Quabdrar
er AC von den Quadraten ter CB und AB nbertroffen, um
2 NRect. CBBD.

l:f

et 14, Eag.
Einer gegebnen geradlinichen Figur, 4, ¢in Quadrat gleich
s machen.

Mache (1, 45.©.) einNRectans
ael BD=—=A., &iundnun BE, ED, ¢

einander gleich, fo it BD bdas
verfanqgte Quavrat, ©id aber | A
BE, E1D"? ungletch, fo Urﬂﬁngre
ote groffere BE nady F, bisg

EF —ED. $albire FB in G .\B G (B
und befchreibe aug G mic GB ,.,} iD
odet GF den Halbeirfel BHF, ¥

Berlangre DE bis H, und siehe GH.

Da BF in G gleih und in E ungleidh qefchnitten, fo ift
(2)5.©.) Reet. BEEF + OEG = OGF = (5, 15. Def.)
OGH. tan iff, weil ben E ein vechter Winfel, (1, 47.S.)
OGH = OHE 4 OEG. Folglich ift E)Iecr BEEF +
EG=OHE+ OEG, rﬂfqhth, wennt man OEG weg:-
nimme, Rect. BEEF, bas iff, A, — QJHE.
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